

# 云霄乡讯



总第581期

2025年 第36期

9月5日

星期五

农历乙巳年七月十四日

主管单位：中共云霄县委宣传部

主办单位：云霄县融媒体中心

出版单位：《云霄乡讯》编辑部

主编：汤若蓉

邮箱：yxxs1@126.com

地址：漳州市云霄县莆美镇政通路8号

赠阅发行范围：福建本省、台港澳及海外地区

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

### 云霄县举行庆祝2025年教师节大会

本报讯（郭扬 吴锡坤）在我国第41个教师节即将到来之际，9月5日，云霄县举行庆祝2025年教师节大会。县委书记蓝良木出席会议并讲话，县委副书记、县长沈顺来主持，县委常委、主任黄文疆出席。

大会现场暖意融融。会议伊始，蓝良木、沈顺来等与会领导一行同退休教师代表亲切握手，感谢他们为云霄教育事业的付出与贡献。

伴随着雄壮的国歌声，大会正式拉开帷幕。蓝良木代表县委、县政府、县政协以及云霄人民，向全县广大教师和教育工作者致以节日问候和美好祝福，向受表彰的先进集体和先进个人表示诚挚祝贺，向所有关心支持云霄教育事业发展的各界人士致以崇高敬意。

今天的大会，既是礼赞师者奉献、共贺教师荣光的庆祝大会，也是汇聚教育发展共识、办好人民满意教育的动员大会。

“云霄要腾飞，必须重视教育、点亮希望。”蓝良木指出，县运兴衰，系于教育；县域腾飞，源于教育。当前，富美新云霄现代化建设的大幕已经拉开，云霄教育到了“背水一战”的关键时刻。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，紧紧依靠教育孕育希望、传递



云霄县庆祝2025年教师节大会现场

力量、点亮未来，切实以教育之力厚植人民幸福之本、增强县域富强之基，为云霄经济社会高质量发展提供坚实支撑。

“教育要振兴，必须下大苦功、久久为功。”蓝良木强调，自古以来，云霄“人才辈出，甲科极盛”。筑梦强教新征程，更需以名师、名校、名校长“三名”驱动，方能绵延古郡厚重学脉，重振教育强县雄风。要培养好老师，坚持师德为先、能力为重、学生为本，用一个个倾注热忱、守护成长的讲

台坚守，跑好一代代云霄人的教育接力。要打造好学校，全面强整合、强管理、强竞赛，统筹全县中小学撤点并校、教育教学提质增效、校园食宿条件和人文环境改善、学生日常行为规范养成等工作，重铸“成才到云霄，云霄教育强”的金字招牌。要选拔好校长，发挥好“火车头”引领作用，带出师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的教师队伍，进一步壮大教育龙头、打造教育旗舰、培育教育品牌。

“保障要到位，必须各方给力、形

成合力。”蓝良木强调，县委、县政府重视教育的态度始终鲜明，一如既往下大决心、花大力气办好人民满意的教育。但跋涉教育强县“长征路”，离不开全县上下、社会各界的共同努力和持续奋斗。要真重视、聚合力、领风尚，结合做好“十五五”教育发展规划编制，筑牢教育事业压舱石，当好教育发展服务员，营造崇文重教好氛围，携手共创云霄教育更加美好的明天。

会议还举行了教育系统先进个人、先进集体表扬仪式和新教师入职宣誓仪式。会上，先进个人代表陈光辉、方巧真结合自身工作实际和感悟作了精彩发言；退休教师代表方力钧深情回顾了自己教书育人的历程并分享了宝贵经验；云霄一中校长高进金、元光中学校长林淑琴分别介绍了办学思路，表达了矢志教育、奋发作为的坚定决心。少先队员代表向退休教师代表献上鲜花，表达对老师的深深敬意。

县领导周志坚、吴南华、沈生辉、蔡权城、方成江、吴淑芬，各乡镇（开发区）1名党政主要负责同志，县直有关部门主要负责同志，县教育局领导班子成员、各股室负责人，各学校书记、校（园）长，教师、学生代表等参加会议。

### 云霄县委、县政府主要领导带队调研城市更新工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月2日，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队调研城市更新工作，一线摸实情、抓项目、解难题、促落实，统筹推进城市规划、建设与管理，努力建设创新、宜居、美丽、韧

性、文明、智慧的现代化人民城市。

蓝良木、沈顺来一行到下港片区改造建设指挥部，详细了解城市更新样板区建设、城乡融合发展以及“共有产权房”机制创新等工作情况，并通过看现场、听汇报的形式，实地督导推进和平路历史文化街区提升改造、云陵一小改扩建（迁移）、市政管道和设施老化更新改造以及潮剧（国家非遗）传承保护中心等项目进度，并就下一步工作提出具体要求。

县领导强调，城市更新是推动城市高质量发展的必然要求，也是增进民生福祉的重要抓手。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，全面落实中央城市工作会议决策部署和省、市有关工作要求，聚焦“两园两区”建设，围绕县“1320”方案，秉持人民城市理念，以高质量城市更新推

动城市内涵式发展。

县领导要求，要突出项目抓手。保持中心城区有机更新攻坚指挥部高效运转，强化各有关职能部门和属地乡镇协同作战，全速推进下港片区改造建设等29个城市更新项目，进一步兴业态、优功能、提品质，打造城市片区更新省级样板工程。要尊重城市肌理。结合人居环境整治，以“绣花功夫”做好历史文化街区保护提升、非遗馆建设和老旧小区微改造，精心保护历史文脉和自然肌理，不断提升居民日常生活的便利性与舒适性，延续城市街区的人文气质和烟火气息，全力书写“产城人文”融合发展新篇章。要改善民生福祉。聚焦群众“急难愁盼”，扎实推进城镇中小学扩容和义务教育提升、城区路网改造、市政管道和设施老化更新等工作，多措并举补齐城市基础设施和公共服务短板，让发展成果更多更公平惠及全体人民，不断增强居民获得感、幸福感、安全感。

县领导陈顺国、周志坚、王荷明分别参加调研。



县委书记蓝良木、县长沈顺来带队调研城市更新工作